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Prot. n.  0005091 I.1                                                       Amantea,  20 settembre 2023
Agli alunni  
 Ai genitori
 Ai docenti 
Al personale ATA
Oggetto:  Rispetto e decoro degli ambienti scolastici.

  L'evoluzione dei cambiamenti dei tempi rappresentato un elemento qualificante in virtù del quale ogni generazione assiste a quello che viene comunemente denominato divario generazionale.
Nell'ambito di tale inevitabili trasformazioni si è da sempre assistito a delle mutazioni che hanno intercettato ogni aspetto del vivere sociale. Tra ciò che immediatamente appare nell'era della globalizzazione e delle digitalizzazione l'elemento qualificante maggiormente soggetto alla differenza sembrerebbero  essere oltre che il linguaggio anche i costumi.
Una vecchia massima latina causticamente recitava "castigat ridendo mores".
E' dovere della generazione adulta far comprendere che il limite della libertà risiede nel rispetto del limite della libertà di tutti.
In una società che voglia dirsi civile nell'alveo di tale limiti rientra il rispetto oltre che di se stesso e degli altri,  anche degli ambienti e dei contesti. 
In tale visione il nostro Regolamento recita in alcune sue parti che è opportuno frequentare ed accedere nell'Istituzione Pubblica Scolastica in modo rigoroso e decoroso.
E' tale il confine!
Il clima mediterraneo, soprattutto in alcuni periodi dell'anno, rischia di farci indugiare ad assumere  costumi poco consoni al rispetto e  al decoro.
Si ricorda che non è possibile consentire l'accesso in circostanze che ledono il decoro scolastico e che possono essere invece validi per altri ambienti vacanzieri.
Certa che il messaggio possa essere compreso e che si proceda ad una rivisitazione dei propri stili e dei propri abiti si ritiene doveroso che tale comportamento possa essere modello ed esempio per tutte le generazione che nell'ambiente scolastico si incontrano e si relazionano.                                                    
La  Dirigente scolastica
Prof.ssa  Angela De Carlo
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’ex art. 3 comma 2 D.lgs n° 9/93)
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