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Prot n 0005314  I.7   								Amantea, 28/09/2023

Circolare: LA PRESENTE ANNULLA E SOSTITUISCE LA PRECEDENTE CIRCOLARE, PARI OGGETTO, PROT.N. 0005256  I.7   DEL 26/09/2023


Ai Docenti 
Agli alunni 
Al DSGA 
Agli Atti 
Al sito Web 
All’Albo

 Oggetto: Rettifica-Elezioni rappresentanti degli studenti nel Consiglio di Classe e  della Consulta Provinciale,  giorno Martedì  24 ottobre 2023.
La  Dirigente Scolastica
· Vista l’ O.M. n° 215 del 15/07/91 
· Vista l’ O. M n° 267 del 4/08/1995 
· Vista l’ O. M n° 293 del 24/06/1996 
· Vista l’ O. M n° 277 del 17/06/1998 
· Visto il D.P.R. 268/2007
·  Vista la nota MIUR AOODGOSV prot. n. 29795 del 11/09/2023 avente ad oggetto:  Elezioni degli organi collegiali a livello di istituzione scolastica as. 2023/2024;
· Vista la nota MIUR DRCAL prot. n. 21730 del 15/09/2023 avente ad oggetto: Elezioni degli organi collegiali a livello di istituzione scolastica as. 2023/2024;
· Vista la nota MIUR AOODGSIP  prot. n. 3953 del 20/09/2023 avente ad oggetto:    Elezioni dei rappresentanti degli studenti delle Consulte Provinciali aa.ss. 2023/24 e 2024/25;
· Vista la delibera del Consiglio di Istituto  N 4 del 01/09/2023 .
· Tenuto conto degli impegni improrogabili previsti per la giornata del 26 ottobre 2023.
I N D I C E
L'elezioni rappresentanti degli studenti nel consiglio di classe e Consulta Provinciale,  giorno Martedì  24 ottobre 2023.
Modalità di elezione :
Rappresentanti di classe (23/24): 
· Le elezioni nei consigli di classe hanno luogo sulla base di un’unica lista comprendente tutti gli elettori in ordine alfabetico. Ciascun elettore può votare la metà dei membri da eleggere se gli eligendi sono in numero superiore a uno. Dunque indicherà una sola preferenza;
· Se due o più studenti riportano lo stesso numero di voti, la proclamazione è fatta per sorteggio
Presentazione delle Liste- Rappresentanti Consulta Provinciale(23/25):
· Le liste degli alunni possono comprendere da almeno 2 candidati fino a 4 e devono essere presentate da almeno 13 elettori.
· Ciascuna lista deve essere contraddistinta oltre che da un numero romano riflettente l’ordine di presentazione anche da un motto indicato dai presentatori in calce alla lista.
· Le liste dei candidati devono essere presentate personalmente da uno dei firmatari entro le ore 13.00 del 20 Ottobre 2023 all’Ufficio protocollo
· Ogni lista deve essere contraddistinta da un motto
· I presentatori di lista non possono essere candidati.
· I candidati devono sottoscrivere una dichiarazione di accettazione con firma dalla  Dirigente Scolastica (o da un suo delegato ) da allegare alla lista.
Operazioni di voto per l’elezione dei Rappresentanti di classe e Consulta Provinciale :
si svolgeranno,  con seggi presso ogni classe, secondo le seguenti modalità:
· Giorno Martedì 24 ottobre dalle 08.50 alle ore 10.50 e comunque fino a quando non avrà votato l’ultimo elettore presente in aula; 
· Il docente dell'ora, illustrerà i compiti dei rappresentanti e informerà sulle modalità di voto, successivamente si svolgerà l'assemblea di classe che durerà il tempo necessario per l'ascolto e programmazione didattico/educativa e per l'esame dei primi problemi della classe rappresentati;
· Al termine dell'assemblea la classe eleggerà un Presidente e due Scrutatori  che cureranno lo svolgimento delle operazioni di voto e di scrutinio della votazione. Completate le operazioni di voto, in ciascuna classe, il seggio elettorale procederà allo scrutinio e alla proclamazione degli eletti, mentre per l'elezione della Consulta Provinciale occorrerà compilare apposita scheda;
· Di tutte le attività sarà redatto apposito verbale su modulo predisposto dalla Commissione elettorale;
· I plichi contenenti le schede e i verbali saranno consegnati e ritirati direttamente dai componenti della commissione elettorale;
· Le classi che termineranno i lavori in anticipo potranno riprendere normalmente le lezioni.
In allegato tutta la modulistica necessaria per la presentazione delle liste della  Consulta Provinciale.

La proclamazione degli eletti avverrà tramite avviso sul R.E. 

 La Dirigente scolastica

Prof.ssa  Angela De Carlo

(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’ex art. 3 comma 2 D.lgs n° 39/93)
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