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Prot. N. 0000357    IV.1						Amantea, 17 Gennaio 2024.

Alle classi terze, quarte e quinte ind. Meccanica, Meccatronica ed Energia 
 e Trasporti e Logistica ind. Nautico;
Ai tutor DM 63/2023;
Agli Esercenti la Responsabilità genitoriale degli alunni coinvolti.

[bookmark: _GoBack]Oggetto: Cenacolo Gravitazionale: Incontro con l’Imprenditore Amanteano Ing. Giuseppe De Santo – Venerdì 19 Gennaio 2024 dalle h.10,30.  I.I.S. Amantea. - Attività D.M. n. 63 del 5 aprile 2023 - Classi terze, quarte e quinte  ind. Meccanica, Meccatronica ed Energia  e  Trasporti e Logistica ind. Nautico. Atrio Piano seminterrato -2. 
In riferimento a quanto in oggetto, si porta a conoscenza che venerdì 19 Gennaio 2024, presso l’atrio piano -2 dell’IIS Amantea, si svolgerà dalla h 10,30 l’incontro utile alle attività rivolte agli studenti previsti dal D.M. n. 63 del 5 aprile 2023, con l’Imprenditore Amanteano Ing. Giuseppe De Santo per una riflessione sulle opportunità di lavoro nell’ambito Meccanico.
Gli studenti delle classi terze, quarte e quinte dell’indirizzo Meccanica, Meccatronica ed Energia e Trasporti e Logistica ind. Nautico, si recheranno presso l’atrio al piano -2 alle h. 10,30.
I docenti tutor D.M.63/2023 faranno riferimento ai proff. Falsetti e Stocco per gli aspetti logistici-organizzativi.
Il prof. De Grazia in qualità di docente Tutor, il prof Falsetti e i docenti in orario effettueranno la vigilanza alle attività.

Considerata l’importanza ed il valore formativo dell’iniziativa che rientra nella progettazione del DM n. 63 del 5 aprile 2023, si confida sulla preziosa collaborazione di tutta la Comunità Educante, con particolare riferimento alla puntualità con la quale gli studenti debbono recarsi nel luogo prescelto per l’incontro in oggetto.
Si allega locandina dell’evento.

Certa della consueta collaborazione, si inviano distinti saluti.

La  Dirigente Scolastica, Prof.ssa  Angela De Carlo
                   (Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.lgs n° 9/93)
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