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A tutti gli studenti 


OGGETTO: Proposta incontro con Vincenzo Schettini

Cari studenti,
siamo stati contattati da Gaia Giaccone dell'Ufficio Stampa della Demea Eventi Culturali per comunicarci la possibilità di organizzare un incontro con Vincenzo Schettini, il noto professore di Fisica che ha iniziato a sviluppare le proprie lezioni online su Youtube, TikTok e Instagram con il nome "La fisica che ci piace".
Con il suo nuovo libro “Ci vuole un fisico bestiale” (Mondadori Electa, 2023 - euro 18,90) l'autore racconta le vite dei fisici più importanti della storia, spiegando quali sono le loro teorie più importanti ma soprattutto svelando il loro lato più umano e vulnerabile.
Il periodo in cui è possibile organizzare l'incontro presso la nostra città è quello dei giorni intorno al 6 marzo (data da confermare).
Tale iniziativa è compresa nel progetto “Incontro con l'Autore – Premio Demea”, nato per coinvolgere gli studenti e trasmettere la passione per la lettura e la conoscenza in modo attivo attraverso il contatto con l'autore.
Aderire richiede il costo dell’acquisto del libro da parte di tutti gli studenti partecipanti con la Demea Eventi Culturali; il progetto didattico parte, infatti, sempre dalla lettura del libro dell'autore e si conclude con l’incontro.
Se si raggiunge il numero di 300 studenti partecipanti, l’incontro con l’autore avverrà in presenza, nel caso di adesione di almeno 3 classi, invece, avverrà in videoconferenza.
Le adesioni vanno comunicate all’indirizzo maria.marrapodi@iispoloamantea.edu.it entro il 31 Gennaio.



                                                                                  La Dirigente Scolastica
                                                                                                  Prof.ssa Angela De Carlo                                                            
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