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Prot. n. 0001886   IV.2.3                                                                                       Amantea, 15/03/2024.
[bookmark: _GoBack]Agli Esercenti la Responsabilità Genitoriale e agli studenti 
delle classi seconde (ind. Odontotecn), terze, quarte e quinte;
Agli alunni maggiorenni;
Al Responsabile PCTO;
E,p.c. ai Tutor di PCTO.

Oggetto: Informativa PCTO- Visite mediche e presa visione trattamento dati nell’ambito del PCTO. LEGGE N. 85 DEL 3/7/2023 (Conversione del D.L.48/2023 “Decreto Lavoro).
La Dirigente Scolastica dell’IIS Amantea, in qualità di Titolare del trattamento dei dati, informa che per le classi seconde (Ind. Odontotecnico), terze, quarte e quinte (tutti gli indirizzi) sono pubblicate sul R.E., nella sezione Comunicazione del DS:
1. INFORMATIVA per ALUNNI e FAMIGLIE - PCTO- Visite mediche (artt. 13-14 Regolamento UE 2016/679);
2. PRESA VISIONE DEL TRATTAMENTO DATI nell’ambito del PCTO (con indicazione della tipologia di visita medica da effettuare, autonoma o effettuata dalla scuola).
Si invitano gli interessati a prenderne visione e a consegnare ai tutor dell’orientamento il modello di cui al punto 2, esplicitando la scelta effettuata, entro e non oltre il 27 Marzo 2024. Al modello dovrà essere allegata l’eventuale certificazione. 
Si ricorda che l’adempimento è obbligatorio.
Certa della consueta collaborazione, si inviano distinti saluti. 


La Dirigente Scolastica, Prof.ssa Angela De Carlo
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.lgs n° 39/93).
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