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Prot. N.  0002232  IV.1						Amantea, 05 Aprile 2024.

Ai tutor DM 63/2023;
Agli Esercenti la Responsabilità genitoriale degli alunni coinvolti.
Agli alunni delle classi terze, quarte, quinte;
Ai componenti del Consiglio di Istituto;
Al Presidente del Consiglio di Istituto Sig. Brusco Claudio;
Al DSGA; 
Al sito web.

Oggetto: Integrazione Circ. n. 0002218 IV.1 del 05 Aprile 2024 “Partecipazione alla celebrazione cerimonia di commemorazione del Giudice Rosario Livatino: Martirio e Testimonianza – La singolarità della vita e la capacità di “metterla in gioco” Giovedì 11 Aprile 2024 dalle h. 9,30 - Attività D.M. n. 63 del 5 aprile 2023 - Classi quinte – Teatro Odeon di Paola (CS).
           In riferimento a quanto in oggetto, ad integrazione della precedente circolare, si porta a conoscenza dei destinatati in indirizzo, che sono ammessi a partecipare all’evento anche gli studenti delle classi terze e quarte, che non abbiano completato il monte ore previsto dal D.M. 63/2023, ed a coloro i quali intendano comunque partecipare all’attività formativa e che vengono ammessi dai tutor del D.M. 63/2023.
Per tale ragione, all’attività saranno presenti anche quei tutor D.M. 63/2003 che si renderanno necessari per la rilevazione delle presenze e della vigilanza.
Si precisa, che la sede dell’evento, dovrà essere raggiunta in maniera autonoma, e che comunque sarà disponibile un trasporto Bus dalla scuola, che consentirà l’arrivo e la partenza in orario congruo ai bus di linea.
Considerata l’importanza dell’iniziativa e la necessaria organizzazione logistica, si confida nella collaborazione di tutti i componenti. 
Si ricorda che sarà cura dei coordinatori di classe, prendere visione e registrare le autorizzazioni degli Esercenti la Responsabilità Genitoriale con la nuova procedura sul RE (come da circ. Prot. n. 0000781 I.1 del 5 Febbraio 2024) e informare il docente tutor individuato per le classi di riferimento, come da tabella sottostante.
I docenti tutor, effettueranno la vigilanza alle attività, ed avranno cura di rilevare le presenze degli studenti ad essi affidati.
Gli studenti partecipanti saranno assenti alle lezioni, ma successivamente indicati presenti alle attività di orientamento.
[bookmark: _GoBack]Gli studenti non partecipanti, che non frequenteranno le lezioni, saranno considerati assenti.
Considerata l’importanza ed il valore formativo dell’iniziativa che rientra nella progettazione del DM n. 63 del 5 aprile 2023, si confida sulla preziosa collaborazione di tutta la Comunità Educante, con particolare riferimento alla puntualità con la quale gli studenti debbono recarsi nel luogo prescelto per l’incontro in oggetto.

La  Dirigente Scolastica, Prof.ssa  Angela De Carlo
                   (Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.lgs n° 9/93)
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