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Prot. n.  0002282   I.1                                                       Amantea, 09 Aprile 2024.
Agli alunni  
 Ai genitori
 Ai docenti 
Al personale ATA
A tutti gli interessati


Oggetto: Misure organizzative per l'utilizzo degli spazi esterni adibiti a parcheggi.

 In riferimento a quanto in oggetto, sentito l’RSPP di Istituto e l’RLS, in ossequio al D.Lgs. 81/08 e S.m.i sulla Sicurezza nei Luoghi di Lavoro, tenuto conto della specifica articolazione degli spazi esterni dell'Istituzione Scolastica, della giacitura plano-altimetrica e degli accessi all'Istituzione medesima, si invitano tutti quanti coloro i quali raggiungono con mezzo proprio la scuola di utilizzare gli spazi interni ed immediatamente esterni dell'edificio, così per come individuate quali aree di parcheggio, con particolare attenzione ad evitare l'interclusione degli spazi di uso comune.

Si ricorda ai destinatari in indirizzo che il parcheggio, ai fini della sicurezza, deve essere utilizzato con il massimo ordine ed in modo da non creare intralcio, né difficoltà di manovra agli utenti ed impedire l’accesso e la manovra ai mezzi di soccorso.

In particolare si invita a prestare attenzione nei punti di snodo che presuppongono manovre di accesso, soprattutto dei mezzi di soccorso, con maggiore riferimento alla stradina di ingresso alla pertinenza interna e al raccordo interno che conduce ai campetti.

Ancor più si ricorda che i mezzi a due ruote potranno essere parcheggiate seguendo il percorso così per come indicato nella segnaletica verticale e comunque nello spazio antistante all'intercapedine che separa il locale palestra dal cortile. 
Infine si richiede di non occupare spazi riservati cosi indicati per conclamati motivi organizzativi.

Certa della consueta collaborazione si rivolgono distinti saluti.
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La Dirigente Scolastica, Prof.ssa  Angela De Carlo
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’ex art. 3 comma 2 D.lgs n° 9/93)
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