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Prot n. 0003218   IV.1                                                                                   Amantea, 24/05/2024.                            
Ai docenti delle classi terze individuate;
Agli Esercenti la responsabilità genitoriale delle classi terze individuate,
Agli alunni delle classi terze individuate,
Al sito WEB,
In atti.

OGGETTO: CENACOLO GRAVITAZIONALE – “RACCONTI” - Riflessioni condivise con i Narratori della storia – Giovedì 30 Maggio 2024 h. 10,50 - Sala Conferenze - Classi 3^A – 3^D - 3^F  – 3^AT  – 3^BT - 3^L. 

In riferimento a quanto all’oggetto, si porta a conoscenza che Giovedì 30 Maggio 2024 dalle h. 10,50, gli studenti della classe terze che hanno aderito alla proposta di incontrare i narratori della storia, presenteranno alle sottoelencate classi gli elaborati prodotti, per come di seguito indicato:

	Giovedì 30 MAGGIO 2024

	CLASSI COINVOLTE in SALA CONFERENZE
	ORARIO 

	3^a (21) – 3^d (10) - 3^f (18) – 3^at (15) – 3^bt (16) - 3^l (17)

Tot.  97
	Dalle ORE 10,50 FINO A CONCLUSIONE



L’incontro si svolgerà nella Sala Conferenze (ex aula rossa, piano terra blocco E) nel rispetto della normativa sulla Sicurezza nei Luoghi di Lavoro.
All’incontro saranno presenti i proff. Falsetti, Mileti, Munno, Palermo.
All’incontro gli alunni saranno sorvegliati dai docenti in orario. 
Si ricorda l’obbligo della vigilanza.
Gli studenti saranno vigilati dai docenti in orario, salvo che gli stessi non vengano individuati per la sostituzione dei colleghi docenti delle classi che hanno partecipato alla realizzazione dei lavori.

All’incontro sarà presente l’autore Antonella Perrotta, titolare del Blog “Sine pagina” sul quale verranno pubblicati i migliori lavori presentati.

Considerata l’importanza ed il valore formativo dell’iniziativa che rientra nella progettazione del PTOF d’Istituto, si confida sulla preziosa collaborazione di tutti i docenti e di tutto il personale, con particolare riferimento alla puntualità con la quale le classi debbono recarsi sul luogo dell’evento per l’incontro formativo.
Certa della consueta collaborazione, si porgono distinti saluti.
Si allega locandina dell’evento.
[bookmark: _GoBack]
Qualsiasi errore materiale o di battitura non inficia la validità del presente atto se si sostanzia in un mero refuso materiale riconoscibile immediatamente dalla lettura del documento stesso. 

                                                                       La Dirigente Scolastica, Prof.ssa Angela De Carlo
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.lgs n° 39/93).
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