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Prot. n.  0003165  IV.9                                                             Amantea, 22 Maggio 2024.

  Agli Esercenti le Responsabilità Genitoriale,
Ai docenti,
Agli alunni di ogni classe, 
Al sito web.

[bookmark: _GoBack]Oggetto: Giornate dello Sport c/o Palazzetto dello Sport, martedì 28 Maggio 2024 e Stadio Comunale “Stefano Medaglia di Amantea”, martedì 4 Giugno 2024.

In riferimento a quanto in oggetto, si comunica che le giornate indicate si svolgeranno nelle seguenti modalità: 
· gli alunni autorizzati dagli Esercenti la Responsabilità Genitoriale, con la consueta procedura sul RE, si recheranno autonomamente presso i luoghi indicati alle ore 8,30, ed i docenti delegati dalla Dirigente Scolastica prenderanno le presenze dei partecipanti alle manifestazioni.         
Pertanto, i Coordinatori di classe, informeranno i docenti di Scienze Motorie, i quali registreranno le presenze dei discenti sul luogo prestabilito, per entrambe le giornate.
I minorenni, potranno partecipare alla manifestazione, solo se autorizzati dagli Esercenti la Responsabilità genitoriale.

Gli alunni autorizzati e i Rappresentanti di Istituto, si recheranno in modo autonomo, martedì 28 Maggio 2024 presso il Palazzetto dello Sport e martedì 4 Giugno 2024 presso lo Stadio Comunale “Stefano Medaglia” di Amantea, dove alle ore 8,30, i docenti delegati dalla Dirigente Scolastica, prenderanno le presenze dei discenti partecipanti alla manifestazione.
Alla fine delle gare, gli alunni andranno via in maniera indipendente.
Si ricorda che non saranno accettate autorizzazioni degli Esercenti la Responsabilità genitoriale per comunicazione telefonica e gli alunni che non saranno presenti all’evento, saranno considerati assenti come da Regolamento di Istituto vigente.
Si ricorda che l’adesione alle “Giornate dello Sport” è libera. 
Gli studenti partecipanti alle gare, individuate dai docenti di Scienze Motorie, verranno segnalati dagli stessi e saranno vigilati dai docenti che stanno organizzando le attività.
Gli alunni non partecipanti e/o sprovvisti di autorizzazione svolgeranno regolarmente attività didattica presso il Polo Scolastico, e saranno tutti in uscita alle h. 12,40.

I docenti partecipanti alla manifestazione, saranno individuati dallo Staff di presidenza, così come quelli individuati per la vigilanza degli alunni rimanenti nella scuola.

Certa della consueta collaborazione, si inviano distinti saluti. 

Qualsiasi errore materiale o di battitura non inficia la validità del presente atto se si sostanzia in un mero refuso materiale riconoscibile immediatamente dalla lettura del documento stesso. 

La Dirigente Scolastica, Prof.ssa Angela De Carlo
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.lgs n° 39/93).
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