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Prot. N.   0006458     IV.1			                    	Amantea, 30 Ottobre 2024.

Ai tutor DM 63/2023;
Agli Esercenti la Responsabilità genitoriale degli alunni coinvolti.
Agli alunni delle classi 4^A – 4^D – 5^A – 5^B – 5^Bt – 3^L;
Ai componenti del Consiglio di Istituto
Al Presidente del Consiglio di Istituto Sig. Brusco Claudio;
Al DSGA; 
Al sito web.

Oggetto: Attività D.M. n. 63 del 5 aprile 2023 - “4 Novembre 2024 - GIORNATA DELL'UNITÀ NAZIONALE E DELLE FORZE ARMATE” (classi selezionate).
In riferimento a quanto in oggetto, avendo ricevuto l’invito del Comune di Amantea che qui si allega, lunedì 04 Novembre 2024, in ricorrenza della cerimonia in oggetto, dalle h. 9,30 partirà il corteo da Piazza Commercio con destinazione monumento dei caduti in Amantea (Cs). Nel corso degli eventi si prevedono discorsi commemorativi delle autorità presenti e pensieri da parte degli alunni. Gli studenti delle classi 4^A Liceo – 4^D Liceo – 5^A Liceo – 5^B Liceo – 5^Bt Chimico – 3^L Mecc. si recheranno autonomamente presso il luogo d’incontro alle h. 9,00 per assistere alla cerimonia ed a conclusione delle attività, faranno rientro autonomo alle proprie abitazioni.
Gli stessi saranno coadiuvati dai docenti tutor Dm 63/2023 individuati, proff. Ianni, Pititto, Bornino, Cordoano e dal prof. Verri.
Sarà cura dei coordinatori di classe, prendere visione e registrare le autorizzazioni degli Esercenti la Responsabilità Genitoriale con la procedura sul RE e informare il docente tutor individuato.
I docenti tutor D.M.63/2023 faranno riferimento ai proff. Stocco e Bornino per gli aspetti logistico-organizzativi.
I docenti tutor, effettueranno la vigilanza alle attività, ed avranno cura di rilevare le presenze degli studenti ad essi affidati.
Eventuali altri docenti, necessari per le operazioni di vigilanza, verranno individuati dallo Staff di presidenza e tempestivamente informati.
[bookmark: _GoBack]I proff. Bornino e Stocco saranno presenti alle attività previste. 
Si invitano altresì, i docenti del gruppo inclusione delle classi interessate, a rendersi disponibili per la vigilanza alle attività, informando l’ufficio di Presidenza.
Con la presente, si precisa che verranno effettuate delle riprese video e delle foto, per i quali si intende che i partecipanti diano la liberatoria.
Gli studenti partecipanti saranno assenti alle lezioni, ma successivamente indicati presenti alle attività di orientamento.
Gli studenti non partecipanti, che non frequenteranno le lezioni, saranno considerati assenti.
L’incontro è utile alle attività rivolte agli studenti previste dal D.M. n. 63 del 5 aprile 2023. 
Considerata l’importanza ed il valore formativo dell’iniziativa che rientra nella progettazione del DM n. 63 del 5 aprile 2023, si confida sulla preziosa collaborazione di tutta la Comunità Educante, con particolare riferimento alla puntualità con la quale gli studenti debbono recarsi nel luogo prescelto per l’incontro in oggetto.
Certa della consueta collaborazione, si inviano distinti saluti.
La  Dirigente Scolastica, Prof.ssa  Angela De Carlo
                (Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.lgs n° 9/93)
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